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Il est de mon devoir de
voulu me servir d’interpréte 1 _
fait avec ce talent que nomﬂ!ﬁ’
sements.) 5
De I'énergie électrique, tr:
ou retour par la terre) ou sans,
tion les mémes effets que le coura
natif : force motrice, lumiére, cl
En appliquant ce systéme & "_’lf
on supprime le retour métalliq
supprime complétement les coi
L’électricité se propage par
la transmetire dans des diree
mettant par un fil; 2° en conce
sant variable le courant a la
station de réception ou elles :
Lorsque I'on iransmet 1'é
minée par un fil, si le cow



= . . AT P TR = B r
_lSU‘F T e
e S R = e DA o NS
. N A =X >N :
e o e . o e T
3 b . T
- P ok |
5 -
"oyl e

-

VI

: ‘lefélecimd'

conque.

Si dans la figure 1 du dessin annexé, on a une dif
potentiel suftisante entre 1 et 2, l'équilibre s'établit
décharge ; 'étincelle qui se prodmt parait unique, par st
la rapidité du phénoméne, mais elle est réellement ¢
différents points lumineux, lesquels, si les deux sp
sont irés mpproo‘hces, ferment et ouyrent suc S8
cireuit; I'étincelle n'a donc d’autre réle que celui d’
rupteur trés rapide. On a done deux extra-courants :
fermeture dure plus longtemps et a une foree électro-motrice
plus dlevée que l'extra-courant de rupture, lequel dure pe "-
temps et a une intensité plus grande. Le premier extra-c
inverse, diminue l'intensité du courant prineipal, I'autre
I'augmente; la valeur du courant oscille dono entre d.el val

négatives et positives, cela dans le cas ot 7 < _} Dms

cas, dans le fil paralléle 3, on a un courant rapideme,nf
natif. Mais si dans le circuit de décharge la résistance est

grande » > / 47 16 courant direct, intense, est de peu de d :
ne peut surpasser la rcsxstance que le clrcmt hri opm

de méme sens (un ‘courant vanable de mbma ‘
bien dire que de méme qu'une série d'im
reprodulsant sur I'ceil le mouvement (¢
succession trés rapide d'lmpulsim élec
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d’ nduchon, p duit
de sens opposé (lo
haute tension, sel
fréquence, laquelle
circuil induit, les
Si nous avions trom
(fig. 2), le premier, 4
influence de 4, sera électris
vement 6; de méme,
ouvert), 4/, 5, 6 (fig. &
haute fréquence, le coura
indiqué par les fleches.
Dans la figure 4 da

tricité (machine éleciro-
ou alternatif), 1 et 2 sont
rapprochoes I'une de I'an
8 cst le primaire d’un pre
9 la ligne (circuit ouvert),

celui-ci (fil gros), 12 et l&aﬁﬁﬁ
de ce dernier trm1sform&m

étincelles entre les sphém Jﬁ
ligne 9 est parcourue pa.tf '

primaire, sont transfdx‘ﬁ)&
hauto tension, lequel sor



produlre les mémes effets que
appeler « courant contmu

a courants alternatifs, en 12 et en 13, on a du eo
nombre d’'alternation que la source 7 si dans le

charge r> {.i, on &, au contraire, un courant t

ment alternatif si r< 4 Dans le cas ou l'ose
C

tivé par une machine électro-statique, la décharge
licu a4 la station de réception (fig. 5) dans le s
transformateur. Daus ce cas, I'oscillateur peut étre
par influence.
Ce que nous avons déja dit peut étre apphque gux’»
cations téléphoniques et télégraphiques ; il suffif, dan
mier cas, de produire la décharge a l'aide du conrant :
toire d'un transmetteur téléphonique, dans le 1 cas
régler la durée de 1'étincelle par un manipulatear télég
Au lieu d'un transmetteur 2 charbon, on peut empl »
position décrite au cours du fonctionnement dol appare

16 45 48 a
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Dans la fig. 6 du dessin annexé, 15 est une

qui devient un aimant lorsque le courant
I'entoure ; 16 est un disque vxbrant 17 as{



r, ot dans lequel se trou
duction 21; c'est ce

qm se produlsent }orsq vil
ignétique de I'électro-ai

pvant le disque vibrant

bine 21 ; dans ce cireuit r

sline ou une substance analog
P ent; dans ce méme circuit
ré sformateur (fil gros),

‘produlra de forts courants nﬂutﬁs “
urants ondulatoires, proporhﬁmmls aux o

parcourue par des courants andulatom~.oo res
des sonores précitées. Les courants sont

bine d'induction 14 a basse tension, et c'est ainsinn’ﬂs
-~ ¥ent au téléphone 24, qui reproduit la parole. '
~ L'agencement du dispositif ci-dessus déerit est tel c
~ peut donner au champ magnétique de 1'éls
® que l'on veut: il s’agit de eréer de fortes mmttm ans
anp magnétique pour obtenir dans h bobine des 0'
induction puissants. B
On peut, par exemple, augmenter Mue a volonté, |
ance des ondes sonores qui feront mouvoir le disque,
tour, produira les courants onduhtowes, en se servan
_}_ﬁ rriver, du principe appliqué pour I'aérophone d'E
equel, au lieu de parler dans l'air atmoﬂphémqua, on parle dans
un courant d'air comprimé; dans le cas qui nous nceane. t




‘comprimé peut étre fourni par,
source d’électricité destinée & actiol
L'énergie de l'air comprimé, en
fications du son est celle qui fait mo
sonore ne servant pour ainsi dire qu'a
énergie. .
Lorsque 1'on veut atieindre des dist:
grandes, on peut se servir de la propr
dispositifs qui changent de résistance lot
des ondes électriques ; le tube de Branly (e
a la propriété de changer la résistance
infiniment grande lorsqu'il est frappé par
et la diminution de résistance est propor
des ondes.

lui donner un coup avec un petit marteau
-déplacement alternatif des électrodes.

Dans le circuit ou est intercalé ce tube on p
courant d’une trés faible intensité, mais d'une

augmentant dans le cohéreur le nombre des disq
des poudres métalliques. :

Il est évident que si I'on fait agir un oscillateur
du courant ondulatoire d’'un transmetteur, (dans

décharge, on peut avoir : r X \/ 4_1,), et si. au bo
o S

5

transmet le courant oscillatoire, est placé un des tubes.
dans celui-ci des changements de résistance proportion
changements d'intensité du courant ondulatoire du
téléphonique. Sil'on met ce tube dans un circuit

intense, selon l'intensité des ondes qui frappent le
courant est done ondulatoire ; si dansle méme cireui
le secondaire (fil fin) d'un transformateur, et si dans k
(fil gros) on met un récepteur téléphonique ordinai

reproduction de la parole. Il s’agit d’imaginer une ¢
plus appropriée pour rendre au cohéreur sa résistax
méme qu'il la perd. Si le tube a perdu sa résista
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rd sa resnstanoa
sulto, a cause dqu Y
coliéreuren mouveme
de différentes intensit
changements d’ mtexmté
il est intercalé. = AN
Une des dispositions réal
d’émetire est NPP‘&W%E 8-

Dans cette figure, 25 est le cc
la roue 27 communique un :
nisme quelconque; 28 et 28‘
placés & différentes hauteurs sur I's
par lesquels le cohéreur commun
30, 30" sont deu~ petites bro
et 28 et en commumcatmn, vee
31" d'un support; 9 est la hgne
toire, 33 une batterie de piles.
minime, de maniére & ne pas n
34 est le secondaire (fil ﬂn}
primaire de celui-ci dans 19
téléphonique ordinaire 24,

Fonctionnement. — Une _‘
ligne 9, en commumcataon
borne 31/, fait changer h
méme qu’'une nnpulsmn
reur a repris sa résistance

)
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peut étre comparé & un micr
micro-téléphonique avec be
microphone, ce sont les on
tance, tandis qu'ici ce sont les onde

Ce dispositif peut sex‘vn‘ comme
communications téléphomqueso_. ' il
relier les deux extrémités d'un el i
31, 31" du dispositif représenté 4 la fig. » CO
a la fig. 8. o

Pour le cas de communications télégraphiques, il y‘
rentes facous d’appliquer le principe énoncé. Un de ces
tifs peut étre celui représenté a la fig. 9. 3

Dar_ns cette figure 37 est un manipulateur télégrabl'ﬁq‘uéf‘
machine & courant alternatif, 21 un premier transforn
8-3un second transformateur, 1 et 2 los deux extrémi

circuit de décharge, dans lequel \/?—Z a lign
g s lequel 7~ > . ,9@5,,&1&1;@.

cgit ouvert), 14 est un autre transformateur a la station
recepteur et 38 'appareil Morse. : 2

Dans lo primaire 11 du transformateur 14 - les
pré'cédemment.énoncées, on a un courant mx;lmltq
mais au méme nombre d'alternations qua la source
courant reproduit dans I'appareil Morse 38 des e

ligoes, suivant le temps pendant lequel lo manipul

-

.



A la dite fig. 10, 25 est le ¢o
relais, 33 une pile locale, 41 1 ne
lateurs et 28 un récepteur d

Lorsqu'on transmet I'énery
saire de concentrer les radia
section constante. Si ce fais

nission.
Un fil a section ronde 42,
la fig. 11, parcouru par- des ¢
rayonne, toujours perpendicu
tions électriques dans tous les
ment carrée (43) et si les ang:
surlout si la résistance spéei
I'énergie électrique dans qu
perpendiculairement aux quatr
Si on veut utiliser les ra
de la face 45-47 seulement, on
€t 46-47 par un conducteur,
fil entouré par une gaine m
fil qui émet les radiations qu
Le conducteur 45-44-
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disposé de facon que les conriﬂﬁ
a-gliro qu'il doit étre un ¢  44.~ ’
court le fil iudigue ?o?:g i
;] peut étre & cireul ’ Bt
i et 3 e Tfquenco. Une
ce: principes est d'employerd el:: esaondt o
‘section carrée dont le secondaire . \

45-47 du primaire. Le primaire sert de fi
de fil de retour. B
Presque toute I'énergie électrique est
45-47 pour les raisons ci-apres : _
Le fil indiqué en coupe 45-47-46-44,
rants variables, induit dans Ig partie @
teur 45'-44'-46'-47" un courant induit de
partie de ce courant induit se transforme
Pouvant se rayonner dans Iespace, a ca
1éme, ni se dissiper dans 1

pour le principe de Ia conservation de 1'¢

lisé d'une f;
maire 45-47-
parcourait |
Simultanémet (induetion naturelle),

Tous o Principes i -
B o pes sont apphca.bleg

Parcourt o Primaj

D aire,
% tu::s la transmission de ]
uetiopn orce &
o ce electro-.motmce totale



Jes deux statious, on em
exemple en spirale plane,
concentration des radiati

Une spirale plane de

teur (1), comme il est repre .
spirale plane semblable, induit
moins remarquables selon qu
]e méme axe, ou simplement

Pour ne pas avoir des ef
spirale induite, on recow
dants des deux spirales -

spirale i nduisante 50, arré
de cette spirale, ou le cou
T'autre moitié; dans la spir
que dans cette spirale se p
que égaux et ‘contraires.

spirales 50-51 sont les mémes |
longucur du rayon des spirales.

@ -
@
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Si les deux spirales se trouvent su
représenté en coupe a la fig. 16, le
ceux de deux fils de la moitié de

Les spirales planes a fil de secti
Que, & la station de réception, il ne
par exemple pour impressionner un coh
ttre employées dans le systéme de
Marconi, et lorsque dans les com: a
fil, on emploie notre relais représer

\
; (1) La gaine métallique qui entoure 1
ussi I'induction entre les éléments de la



suffit de mettre les extrémités de la spirt.xle 50 en comi
avec un transmetteur téléphonique ordmalre.36.,» les
de la spirale 51 avec les deux bgrne:s du rfalzgs indi
fig. 7. Quand on supprime le circuit du ‘receptetg. 2
24 dans la figure précédente, le dispositif peut seﬁﬁ'
simple relais de la téléphonie sans fil. DI

En entourant les fils aux stations de transmission e
tion par des surfaces métalliques ou des substances 2
ouverles seulement du ¢6té ou l'on veut transmettre .
tions (quand il s'agit du transmetteur), 12 ou on veut les
(quand il s'agit du récepleur), on a encore l'av
limiter I'espace ot I'on transmet des radiations et c
un cohéreur peut étre impressionné, ce qui sert pour e
oua peu pres, de surprendre ou de déranger les commur
téléphoniques oun telegraphiques sans fil; dans le
emploie un cohéreur. Pour tenip deux spirales
paralléles entre elles, par convent;

: -
! . P, N
,’ ' o » >




T'énergie électrique du couran

vm, 01
miné avee l'aig
Lorsque I'on
carrée (compos
elles doivent étre dispo
sont synchroniques.
En effet, consi
nous verrons qu'u
spirale induisanie, ne proc
I'élément de la spirale induite,
de 55 (voir fig. 19,) ne produit
part de 57 ne produit d’effet que

L7780 :
= _
B ____ B«
B W

Une spirale plane a fil de sect
emploie le fil entouré par un
senté & la figure 13 et déerit

forme d'un cylindre 53. Presqt
induite dans la spirale 51, surtout s
(fig. 20). |

Au lieu de fil de section
de section rectangulaire; dans
pour former la spirale, comme o
dans la fig. 21.

(1) Ce qu'il faut, c'est que la st
la face antérieure de la spirale
aussi 4 section triangulaire on
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‘émises dans les directions autres que celle
I est préférable que la distance entre
faces soit telle que. . entre le courant qui
rale & un instant déterminé, et celui qui
avoir été réfléchi par des surfaces de 60 e
phases : 62 - 62" = 04 - 64",
S'il s’agit de transmettre de 50 & 51 de
par exemple pour force motrice, il suffit de.
cation les exirémités du fil de la spirale 50
ou machine & courant dit continu. S'il s’agit
téléphoniques sans fils, on relie les extrémit
spirales 50 et 51, respectivementa un transmetteur ef Ay
teur téléphoniques ordinaires. Dans le cas de communie
télégraphiques, il suffit de relier les extrémités u
spirale 51 avec un récepteur télégraphique et d’envor
circuit de I'autre spirale, a l'aide d’un manipulatey
phique, un courant variable d'une durée plus ou moi
selon les signaux qu'on veut reproduire. On peut
relier une des extrémités du fil de la spirale 50 avec !
(sphére) 2 du eircuit de décharge de la figure 9 et les
du fil de la spirale 51 avee le circuit 2 du transformate
la dite figure, %
Dans ces trois cas, en 51 on reproduira le mo

parole, les signaux, comme si les deux stations étaie
par un fil. (Applaudissements. ) \ 3

M. E. Gerarp. — M. Guarini a sans doute écourté sa
rence; s'il ne nous a pas développé les avantages du
dont il vient de parler, il ne refusera pas de nous en e
les applications, et j'espére qu'au cours d'une de nos pr
sethxces, il voudra bien compléter sa trés intéressante com
cation. - e

Abordons le dernier objet & I'ordre du jour : Lecture de
ports du Comité exéeutif de Pexposition « 7' Electr
maison, »

J'invite M. le président et M. le s : &I
& prendre place au burean. e



